



6月20日，在奥地利维也纳，伊朗首席谈判代表、外交部副部长阿巴斯·阿拉格希出席伊核协议联合委员会政治总司长级会议后离开。
伊朗核问题全面协议相关方就美伊恢复履约问题20日在奥地利首都维也纳结束第六轮会谈。

伊核会谈“接近达成协议”

伊朗核问题全面协议相关方就美伊恢复履约问题20日在奥地利首都维也纳结束第六轮会谈。欧盟代表莫拉在会后表示，会谈“接近达成协议”。



6月20日，在奥地利维也纳，欧盟对外行动署副秘书长莫拉出席伊核协议联合委员会政治总司长级会议后接受采访。莫拉在会后表示，会谈“接近达成协议”。

伊核协议联合委员会政治总司长级会议20日下午在维也纳大酒店举行。会议由欧盟对外行动署副秘书长莫拉主持，中国、法国、德国、俄罗斯、英国和伊朗代表出席会议。

莫拉在会后对媒体说：“我们更接近达成协议，但我们还没有达到目标。”

莫拉表示，会谈在一些技术问题上取得进展，各方就协议技术文本有了更清晰的认识。各方代表将回国磋商，希望他们重返维也纳启动下一轮会谈时，能就如何最终达成协议提出更清晰的思路。

莫拉没有说明会谈将于何时恢复，但他表示期待伊朗和国际原子能机构就核查工作达成的临时技术协议在6月24日到期后能再次延期。

今年2月，伊朗与国际原子能机构达成一项最长3个月的临时技术协议，国际原子能机构将在最长3个月内继续其必要的核查和监督活动，伊朗将保存一些核设施的视频监控资

料。如果3个月内美国解除对伊朗的制裁，伊朗将把监控资料交给国际原子能机构。如果制裁届时没有解除，伊朗将销毁这些资料。5月24日，双方同意将已经到期的临时技术协议延期一个月。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈4月6日开始在维也纳举行，讨论美伊恢复履约问题，迄今已举行六轮会谈。因美国已退出伊核协议，且伊朗拒绝与美方直接对话，所以美方代表不能出席会谈。欧盟代表作为协调员与所有伊核协议相关方以及美国单独接触。

本版稿件文图均据新华社

俄罗斯驻美国大使返美“复工”

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫20日从俄罗斯飞往美国，下周开始“复工”。

安东诺夫20日上午从俄罗斯首都莫斯科启程，定于美国东部时间当天下午抵达纽约，随后前往华盛顿。他登机前告诉俄新社，他怀着“乐观的心态”返美，希望与美方开展“建设性”工作，建立平等务实关系，“有许多工作要做”。

今年3月，美国总统约瑟夫·拜登负面评价俄罗斯总统弗拉基米尔·普京后，俄方召回安东诺夫。4月15日，美国政府以俄罗斯“进行网络袭击”“干预美国选举”等为由，对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。次日，俄方宣布驱逐10名美国驻俄外交人员，禁止8名美国前任和现任官员入境，并建议美国驻俄大使约翰·沙利文回国，与美国政府商量俄美关系问题。沙利文随后返回美国。

普京与拜登本月16日在瑞士日内瓦会晤，就双方大使重回驻在国工作达成一致。沙利文19日说，将很快返回莫斯科。

尼日利亚近百名学生遭绑架 军方继续营救

尼日利亚西北部一所中学近百名学生和多名教职员上周遭武装人员绑架，军方连日开展营救行动，截至20日救出11名人质。

一群武装人员17日袭击凯比州比尔宁姚里地区的一所公办中学，绑架94名学生和8名教职员。军方在丛林地带追踪这伙匪徒，18日凌晨在空军支援下实施拦截，发生交火。武装人员随后分散逃离，军方连日继续追踪，搜寻遭绑架师生。

军方在一份声明里确认，已经救出8名学生和3名教师，击毙一名武装分子。

据校方披露，武装人员曾用一些学生的手机给学生家长打电话，索要6000万奈拉（约合14.6万美元）赎金。校长穆斯塔法·优素福20日证实，已有三名学生死亡，为两名女生和一名男生。

学校教师奥斯曼·阿利尤告诉媒体，遭绑架学生多数是女生，事发时武装人员“杀死一名警察，闯进学校大门，直奔学生们所在教室”。

按照路透社的说法，这是尼日利亚西北部过去三周来第三起群体性绑架事件，武装人员实施绑架意在勒索赎金。

一些观察人士提醒，如果换取遭绑架人员获释而支付赎金，可能会助长犯罪分子气焰，让安全形势进一步恶化。

美国民众纪念黑奴解放日



6月19日，一名女子在美国首都华盛顿参加纪念黑奴解放日活动。

美国国会参议院6月15日举行投票，一致通过将6月19日黑奴解放日定为联邦公共假日的法案。非洲裔美国人从19世纪末开始庆祝这一节日，将其称为解放日、自由日或六月节。